



25 января в Пижемской библиотеке состоялся обзор книжной выставки «**Знаменитые Татьяны**».

Первый раздел выставки посвящен истории и традиции праздника - Татьянин день.

12 января 1755 года императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета». Текст указа представил ей Иван Иванович Шувалов, просвещенный вельможа, покровитель и в какой-то степени друг М. В. Ломоносова, фаворит императрицы, и совершилось это в день памяти Святой мученицы Татианы. В 1791 году при Московском университете открылся Домовый храм мученицы Татианы — день ее памяти совпал с днем основания университета. Не случайно Татиану называют «носителем света благодатного, той, что озаряет сердца светом истины». Прихожанами Храма Татианы были многие поколения русской интеллигенции. Здесь отпевали писателя Н. В. Гоголя, историков С. М. Соловьева и В. О. Ключевского, поэта

А. А. Фета.

В сей день благословенный

Наук и счастья союз

Мы празднуем священный!

А как праздновали студенты свой праздник можно узнать из книги В. Гиляровского «Москва и москвичи».

Во втором разделе представлены Татьяны в литературе. Первая любовь, первые серьёзные отношения в семье – всё это в книге, любимой многими, «Дикая собака Динго» Р. Фраермана. Ещё одна Татьяна, пожалуй, самая известная – Ларина. Этот образ, «милый идеал» А. Пушкина уже второе столетие удивляет, поражает, заставляет сопереживать. Сколько романтических натур не устают шептать: «Я к вам пишу – чего же боле...». Много разных женских имён в творчестве И. Бунина: Руся, Натали, но к имени Татьяна автор обратился два раза – это рассказы «Таня» и «Танька». Имя писательницы Татьяны Толстой теперь больше известно по телепередаче «Как стать звездой», но всё-таки не стоит забывать о её книгах, на выставке была представлена наиболее известная «На золотом крыльце сидели...».

Третий раздел рассказывает об известных Татьянах в искусстве - это знаменитые актрисы кино Татьяна Доронина и Татьяна Конюхова, многими любимы и фильмы с их участием: «Три тополя на Плющихе», «Моя старшая сестра» (Т. Доронина), «Майская ночь» по произведению Н. Гоголя (Т.Конюхова).

Завершил обзор литературы раздел - «Татьяны современности», здесь было

представлено интервью корреспонденту газеты «Земля Нижегородская» Татьяны Шанцевой – жены известного политика, губернатора области, которая возглавляет филиал Московского банка реконструкции и развития.